

ОТЗЫВ

научного руководителя Покровской Надежды Николаевны на диссертацию Айрапетяна Эдгара Мурадовича «Социально-регулятивная роль диаспоры в движении человеческих ресурсов (на примере армянской диаспоры)», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7. Социология управления

Эдгар Мурадович Айрапетян 2011 г. окончил ГОУ ВПО «Армянский государственный педагогический университет имени Х. Абовяна» по специальности «Учитель истории»; в 2016 г. окончил магистратуру по заочной форме обучения в ГБОУ ВПО «Академия государственного управления Республики Армения» по специальности публичное управление, присуждена степень магистра публичного управления.

Э.М. Айрапетян в 2020 г. окончил аспирантуру по заочной форме обучения в ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики» по кафедре экономики и управления социально-экономическими системами, где занимался изучением значимых вопросов социологического и социально-управленческого осмысления эволюции отношений между армянами, проживающими на территории родной страны, и диаспорой, взаимодействие с которой входило в его научно-исследовательские задачи в профессиональной деятельности.

Э.М. Айрапетян зарекомендовал себя как любознательный увлеченный исследователь, способный подойти к социальному управлению взаимодействия между жителями регионов с точки зрения социологического анализа, самостоятельно формулировать цели и задачи научной работы, выдвигать гипотезы научного исследования и проводить их верификацию на основе инструментов и методов социологического анализа. Сегодня Э.М. Айрапетян работает главным специалистом в МЧС Армении и занимается вопросами управления движением населения региона в условиях, вынуждающих жителей принимать решение сменить место приложения своего человеческого потенциала. При этом переезд в Россию армянами воспринимается не как внешняя миграция, так как постсоветское пространство сохранило свою социокультурную целостность в сознании армянского народа, что влияет на выбор траекторий движения человеческих ресурсов Армении и России.

В новых геополитических условиях вопрос включения отношений с диаспорой в государственную систему управления движением человеческого потенциала региона стал актуальным для всего постсоветского пространства, включая задачи управления потенциалом России как страны, лидирующей в условиях экономики знаний и, в частности, задачи понимания и регулирования релокации высококвалифицированных специалистов.

Таким образом, диссертация Эдгара Мурадовича Айрапетяна «Социально-регулятивная роль диаспоры в движении человеческих ресурсов (на примере армянской диаспоры)» соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), соискатель Эдгар Мурадович Айрапетян заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7. Социология управления.

Научный руководитель

Покровская Надежда Николаевна

доктор социологических наук, профессор,

профессор кафедры Инновационного менеджмента

ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина)»

197022, Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, д. 5, +7(812) 234-46-51, <https://etu.ru/>, nnp@spbstu.ru

Я, Надежда Николаевна Покровская, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

